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—k Joža Trdina: Otrokova telesna vzgo
ja. Našo, doslej skromno strokovno literaturo 
o telesni vzgoji je izpopolnila knjiga o telesni 
vzgoji otroka, ki jo je spisala naša najboljša 
strokovnjakinja za žensko telesno vzgojo, 
Joža Trdinova. Knjiga ni obsežna, vendar je 
tako bogata po vsebini, da je izpolnila veliko 
vrzel v strokovni književnosti mladinske te
lesne vzgoje. Predvsem bo služila otroškim 
vrtnaricam ter osnovnošolskemu učiteljstvu, 
ki bo našlo za nadaljnje stopnje šolske telo
vadbe mnogo pobude in si bo lahko na pod
lagi navedenega gradiva ustvarilo s primer
nimi variacijami in kombinacijami mnogo 
učne snovi. Prav dobra priročna knjiga pa bo 
tudi za starše in za društva, ki se ukvarjajo 
s telesno vzgojo dece. — Knjiga vsebuje teo
retični in praktični del. V začetku poudarja 
pisateljica potrebo telovadbe za otroke v 
predšolski dobi in opozarja na razliko otro
kovega življenja na kmetih in v mestih. Gi
banje je otrokov naravni nagon, ki ga ne sme
mo ubiti, je osnova fizičnemu razvoju, ki je 
temelj vse vzgoje in podlaga razumskega in 
moralnega oblikovanja. Nadalje govori avto
rica o fizioloških izpremembah, ki se vrše v 
otrokovem telesu od 3. do 7. leta. Glede na 
ta razvoj je treba usmeriti vse telesne vaje. 
ki morajo podpreti otrokovo rast, obenem pa 
uravnati telesne napake in odpravljati slabe 
navade, ki bi utegnile pokvariti pravilni raz
voj otrokovega telesa. V tej dobi bi lahko 
škodovale dolgotrajne vese, vzpora in skok v 
globino. Neumestne so tudi vaje za krepitev 
mišic. Za pravilni razvoj hrbtenice so korist
ne plazilne vaje, za razvoj notranjih organov 
pa kratke tekalne igre z gibi rok in trupa. — 
Način poučevanja podaja pisateljica po naj
modernejših metodah, ki temelje na znan
stvenih dognanjih zdravnikov in priznanih 
pedagogov za sodobno telesno vzgojo. Mnogo 
koristnih navodil dodaja avtorica iz svoje bo
gate pTakse. Podlago za poučevanje telovadbe 
predšolskega otroka tvori svobodno gibanje 
podeželske dece v naravi, ki se v kar najbolj 
naravni obliki prenese v telovadno snov. Vaje 
se hitro izmenjavajo, zakaj otrok ljubi izpre
membo položajev in tudi njegov organizem 
še ne zmore enakomernega napora. Telovadni 
pouk mora poživiti otrokovo domišljijo in iz
rabiti njegov naravni nagon posnemanja. Pa 
tudi samostojno otrokovo ustvarjanje gojimo 
že na tej stopnji. Prav tako je potrebna vzgo
ja ritmičnega čuta, ki se goji zlasti s petjem 
in godbo, ki ju pripojimo telovadnemu po
uku. Zelo važna je disciplina, ki mora biti 
stroga. Vendar pa ne prepovejmo otrokom 
vsakega vzklika in smeha. Povelja morajo biti 
jasna in enostavna, tako da jih razume vsak 
otrok. — Drugi del knjige obsega gradivo za 
telesne vaje predšolskega otroka. Vaje so 
razvrščene sistematično po principih moderne 

telovadne ure, izbor vaj pa je prilagojen 
otrokovim sposobnostim. Navedenih je okoli 
300 gibov, ki so popisani zelo točno in lahko 
umljivo. Ta del je opremljen z 41 slikami, ki 
jih je narisala avtorica sama in ki kažejo na 
ostro opazovanje otrokovega telesa. V teh 
enostavnih grafičnih slikah je poudarjen estet
ski čut, kar pri grafičnih izdelavah človeške
ga telesa mnogokrat pogrešamo. Obenem pa 
izražajo izredno tipično poze otroškega telesa 
v najrazličnejših razgibanih in mirnih položa
jih in nazorno in jasno predstavljajo številne 
telesne vaje. Na koncu navaja pisateljica 35 
primernih iger. Z veseljem beležimo, da je 
med igre z besedilom in s petjem avtorica na 
vedla svoje zelo posrečene primere z Zupan
čičevimi verzi, ki bodo prinesli v naše telo
vadnice veselo domače razpoloženje in dali 
naši telesni vzgoji pravo narodno obeležje. Na 
koncu so še poglavja o orodju, o telovadni 
obleki ter o učnem načrtu. Delo je zaključeno 
s tremi primeri vadbenih ur. — Knjiga bo 
dvignila naše vadbene ure na sodobno višino 
in bo s pridom služila telovadnemu pouku 
predšolskega in šolskega otroka, zlasti ženske 
dece. Knjiga se dobiva pri avtorici Joži Trdi
ni, Ljubljana, Čopova ulica 21. Cena 28 din, 
s poštnino 30 din. Naroča se tudi v Učiteljski 
knjigarni. Mara Tep4y. 


